
Niederschrift 

Nr. 11 über die Sitzung des Hauptausschusses des Amtes Eiderstedt  

Nr. 5/2021 über die Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Tönning  

am 28.10.2021 in:  Dreilandenhalle Garding  

 

Beginn: 19:00 Uhr   Ende: 19:42 Uhr  

 

Amt Eiderstedt 

gesetzliche Mitgliederzahl: 9  stimmberechtigt: 9 

 

Stadt Tönning 

gesetzliche Mitgliederzahl: 9  stimmberechtigt 5  

 

Anwesend 

Stimmberechtigt Hauptausschuss Amt Eiderstedt 

Vorsitzender    Frank-Michael Tranzer 

stv. Vorsitzender   Dirk Lautenschläger 

Stimmberechtigtes Mitglied  Stefanie Orankan (Vertretung für Jürgen Ritter) 

Stimmberechtigtes Mitglied  Kay-Uwe Cornils 

Stimmberechtigtes Mitglied  Boy Jöns 

Stimmberechtigtes Mitglied  Christian Marwig 

Stimmberechtigtes Mitglied  Hans Jacob Peters 

2. stv. Bürgermeister   Bernd Petersen (Vertretung Andrea Kummerscheidt) 

Stimmberechtigtes Mitglied  Kurt Eichert 

 

Stimmberechtigt Hauptausschuss Stadt Tönning 

Vorsitzender    1. stv. Bürgermeister Peter Tetzlaff 

Stimmberechtigtes Mitglied  Jörg Rombach-Domeyer 

Stimmberechtigtes Mitglied  Friedrich Busch (Vertretung für Hans-Joachim Teegen) 

Stimmberechtigtes Mitglied  Helge Harder 

Stimmberechtigtes Mitglied  Maik Peters 

 

nicht stimmberechtigt 

Amtsdirektor Amt Eiderstedt  Matthias Hasse 



Personalrat Amt Eiderstedt  Lisann Schlafke 

Kommunalaufsicht Kreis NF  Christoph Preuß 

Bürgermeisterin   Dorothe Klömmer 

Mitglied der Verwaltung  Kay Wengoborski 

Personalrat Stadt Tönning  Thomas Pahl 

Protokollführerin    Anke Wieben-Pauls 

 

Entschuldigt fehlt  

Amt Eiderstedt  

Stimmberechtigtes Mitglied  Jürgen Ritter 

Stimmberechtigtes Mitglied  Andrea Kummerscheidt 

 

Stadt Tönninq 

Stimmberechtigtes Mitglied  Hans-Joachim Teegen 

Stimmberechtigtes Mitglied  Mery Ebsen 

Stimmberechtigtes Mitglied  Andreas Gülck 

Stimmberechtigtes Mitglied  Jacob Peters 

Stimmberechtigtes Mitglied  Jan Diekmann 

 

 

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung sind öffentlich bekannt gegeben 
worden. Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, 
dass ordnungsgemäß eingeladen worden ist und das Gremium beschlussfähig ist. 

 

  



Tagesordnunq 

öffentlich 

1. Begrüßung durch die Vorsitzenden der Hauptausschüsse 
2. Feststellung der Federführung in der Sitzung und Übernahme des Vorsitzes durch den 

Vorsitzenden des Hauptausschusses des Amtes Eiderstedt 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Anträge zur Tagesordnung und Genehmigung sowie Beschlussfassung zur 

Beratung von Tagesordnungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung 
5. Mitteilungen 
6. Anfragen 

Punkte, für die die nichtöffentliche Beratung durch das Gremium beschlossen wurde: 

7. Beratung und Empfehlungsbeschlussfassung zur Einleitung eines Prozesses zur künftigen 
Gestaltung der Zusammenarbeit, der Regelung von Zuständigkeiten in der 
Aufgabenwahrnehmung und der Finanzierung auf Grundlage des öffentlichen-rechtlichen 
Vertrages nach § 19a GkZ zwischen der Stadt Tönning und dem Amt Eiderstedt zur 
Bildung einer Verwaltungsgemeinschaft 

8. Mitteilungen 
9. Anfragen  

 

1. Begrüßung durch die Vorsitzenden der Hauptausschüsse  

Herr Tranzer begrüßt in Absprache mit Herrn Tetzlaff die anwesenden Mitglieder der 
Hauptausschüsse der Stadt Tönning und des Amtes Eiderstedt sowie die 
Verwaltungsleitungen und Mitarbeitenden der Verwaltungen. 

Herr Tranzer weist alle Anwesenden auf die Hygieneregeln hin und bittet um deren 
Beachtung. 

 

2. Feststellung der Federführung in der Sitzung und Übernahme des Vorsitzes durch 
den Vorsitzenden des Hauptausschusses des Amtes Eiderstedt 

Die Vorsitzenden der Hauptausschüsse haben im Vorwege vereinbart, dass Herr Tranzer 
die Federführung für die gemeinsame Sitzung wahrnimmt. Herr Tranzer übernimmt den 
Vorsitz. 

 

3. Einwohnerfragestunde 

Es sind keine Einwohner:innen anwesend, es werden keine Fragen gestellt. 

 

4. Anträge zur Tagesordnung und Genehmigung sowie Beschlussfassung zur 
Beratung von Tagesordnungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung 

Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnungspunkte 7 bis 9 in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beraten, da entweder Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen 
Einzelner betroffen sind. 

Tönning-Hauptausschuss  
Abstimmungsergebnis   5 dafür 0 dagegen 0 Enthaltungen 
 
 

       



Amt-Eiderstedt-Hauptausschuss 

Abstimmungsergebnis    9 dafür 0 dagegen 0 Enthaltungen 

       

5. Mitteilungen 
Es gibt keine Mitteilungen. 
 
 

6. Anfragen 
Es gibt keine Anfragen  
 

gelesen und genehmigt 

 

 

 

Peter Tetzlaff      Anke Wieben-Pauls 

   Vorsitzender Hauptausschuss Stadt Tönning                       Protokollführerin 

 

 

 

 
 
 
 

 


